
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称 清須市保健福祉計画策定委員会（第１回高齢者部会） 

開催日時 平成２９年８月２２日（火）午後３時から４時１０分 

開 催 場 所 清須市役所北館２階 第１・第２会議室 

議 題 

⒈ 開会 

⒉ あいさつ 

⒊ 委員紹介 

⒋ 議題 

 ⑴ 清須市高齢者福祉計画・第７期介護保険事業計画策定の概要につい 

  て 

 ⑵ 清須市の介護保険事業等の状況について 

 ⑶ 清須市高齢者福祉計画・第６期介護保険事業計画（平成27～29年度）

の実施状況と第７期計画における各事業の方針案 

⑷ 第７期計画の主な課題について 

⒌ その他 

⒍ 閉会 

会 議 資 料 

資料１ 清須市高齢者福祉計画・第７期介護保険事業計画策定の概要につ

いて 

資料２ 清須市の介護保険事業等の状況について 

資料３ 清須市高齢者福祉計画・第６期介護保険事業計画（平成27～29

年度）の実施状況と第７期計画における各事業の方針案 

資料４ 第７期計画の主な課題について 
公開・非公開の別 
(非公開の場合はそ

の理由) 

公開 

傍 聴 人 の 数 ０人 

出 席 委 員 
時田委員、山口委員、島野委員、田中委員、佐藤委員、橋本委員、村瀬委

員、山内委員、加納委員、加藤委員 

欠 席 委 員 ０人 

オブザーバー 清須保健所 山村健康支援課長 

出 席 者 ( 市 ) 永田市長、福田健康福祉部長 

事 務 局 

〔高齢福祉課〕森川課長、木全課長補佐、酒井副主幹、渡邉係長、幸村係

長 

〔清須市社会福祉協議会〕地域包括支援センター柴垣管理者 



会 議 の 経 過 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⒈ 開会 

○事務局 

 ただいまから、清須市保健福祉計画策定委員会（第１回高齢者部会）を

開催いたします。私は、本日司会を務めさせていただきます高齢福祉課長

の森川でございます。よろしくお願いいたします。本市では「附属機関等

の会議の公開に関する要綱」を定めており、本委員会の会議及び会議録は

公開となりますので、よろしくお願いします。 

本日の傍聴人はありません。初めに、永田市長よりご挨拶申し上げます。 

 

⒉ あいさつ 

《市長よりあいさつ》 

 

⒊ 委員紹介 

○事務局 

 次第３の委員のご紹介につきましては本日配布させていただいており

ます委員名簿をもって代えさせていただきますので、よろしくお願いいた

します。また、本日はオブザーバーとして、清須保健所健康支援課長の山

村様にお越しいただいております。 

 今回の委員会につきましては委員名簿の次にあります清須市保健福祉

計画策定委員会設置要綱に基づき運営しております。設置要綱第６条の部

会長、副部会長の選出につきまして、先の保健福祉計画策定委員会障害者

部会において、部会長に時田様、副部会長に山口様が選出されております

ので、高齢者部会においても引き続き兼務していただきたいと思いますの

でお二人ともよろしくお願いいたします。 

 それでは、これ以降の進行につきましては、要綱第６条の規定により高

齢者部会長が議長になることになっておりますので、時田部会長よろしく

お願いいたします。 

 

《部会長あいさつ》 

 

○時田部会長 

 本日の議題に入る前に会議録署名委員に佐藤委員と橋本委員のお二人

を指名させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 

⒋ 議題 

○時田部会長 

 それでは、議題に入ります。まず、議題１の「清須市高齢者福祉計画・

第７期介護保険事業計画策定の概要」について事務局より説明をお願いし

ます。 

○事務局 

《資料に基づき説明》 

○時田部会長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問などございましたらお願いし

ます。 

《質問、意見等なし》 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○時田部会長 

 それでは、次の議題に移らせていただきます。議題２の「清須市の介護

保険事業等の状況」について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局 

《資料に基づき説明》 

○時田部会長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問などございましたらお願いし

ます。 

○田中委員 

 地域包括ケア「見える化」システムは、市の委託業者のシステムに清須

市のデータを打ち込んだものですか。 

○事務局 

 厚生労働省のシステムでございます。 

○田中委員 

 施設等の定員は、清須市に立地している施設の住所地による定員でしょ

うか。 

○事務局 

 住所地によるものでございます。 

○田中委員 

 西春日井福祉会の施設は、各市町への定員の割り振りについて規約のよ

うなものはありますか。 

○佐藤委員 

 特に規約のようなものはありません。 

 

○時田部会長 

 議題３の「清須市高齢者福祉計画・第６期介護保険事業計画（平成27

～29年度）の実施状況と第７期計画における各事業の方針案」について事

務局より説明をお願いします。 

○事務局 

《資料に基づき説明》 

○時田部会長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問などございましたらお願いし

ます。 

○田中委員 

 第６期計画の評価は、アンケート調査によるものでしょうか。 

○事務局 

 市の事業担当者による自己評価でございます。 

○佐藤委員 

 第７期計画における事業の位置づけとして、「改善・充実」となってい

るものは、課題を抱えている事業として今後改善していくという理解でよ

ろしいでしょうか。 

○事務局 

 事業を検証し、第７期計画に引き継ぎたいというものでございます。 

 

○時田部会長 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 議題４の「第７期計画の主な課題」について事務局より説明をお願いし

ます。 

○事務局 

《資料に基づき説明》 

○時田部会長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問などございましたらお願いし

ます。 

○田中委員 

 一人暮らしの方への配食サービスについて、他市との違いを教えてくだ

さい。 

○事務局 

 次回の会議で報告させていただきます。 

○佐藤委員 

 清須市では市内に２か所、認知症カフェが設置されております。市内の

人が施設に来てもらうためには、先ず交通手段があることだと思います。

 例えばペガサス春日は「あしがるバス」が通っておりますが、清洲の里

の方へは利用するための交通手段がない状況です。住民の方の利用を促進

することも踏まえて計画していただくといいのではないかと思います。 

○時田部会長 

 その他質問等ございませんか。無いようでしたら、事務局から説明のあ

りましたように計画策定を進めてもよろしいでしょうか。 

《委員全員 異議なし》 

それではご承認いただきました施策の方向で策定を進めていただきた

いと思います。 

次にオブザーバーである清須保健所様にご意見をお聞きしたいと思い

ます。よろしくお願いします。 

○清須保健所 

 事務局よりご説明いただいた事業の評価は、いわゆるアウトプットの評

価にあたりますが、例えば「市民がここで暮らしてよかった」というよう

なアウトカム的な評価指標を加えるとわかりやすいと思います。 

要介護・要支援認定者数の動向の中では、要介護５の伸び率がマイナス

となっておりましたが、新規で要介護５となった方が何人いて、お亡くな

りになった方が何人いる、というような内訳が分かれば増減に対する評価

ができると思います。また、国保のデータを保険者ごとに分析した結果を

見ますと、清須市では５０代男性の高血圧の割合が高い結果が出ておりま

す。要介護になる前の予防が大切であり、高齢期に入る前からの取り組み

が必要と感じます。 

○時田部会長 

ありがとうございました。オブザーバーの方の意見を取り入れて、計画

策定をお願いいたします。 

 

⒌ その他 

○時田部会長 

それでは次第５その他で、事務局から何かありますか。 

○事務局 



 多くのご意見をいただき、ありがとうございました。先ほどスケジュー

ルでもご説明させていただきましたとおり、この後も３回、この高齢者部

会を開催予定しておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

⒍ 閉会 

○時田部会長 

 それでは、これをもちまして、本日の保健福祉計画策定委員会高齢者部

会を終了させていただきます。 

会 議 の 結 果 会議の経過に示したとおり 

問 合 せ 先 健康福祉部 高齢福祉課 

電話 ０５２－４００－２９１１（内線１４５５） 

 

 

 

                      

 


